

# 教育要情

第八十四期

中共河南省委高校工委  
河南省教育厅 办公室

二〇一七年十月十日

## 强化责任 精准施策 确保完成“全面改薄”民生任务

省委、省政府高度重视“全面改薄”工作，教育、发改、财政、国土、住建等部门密切配合、共同推进，我省全面改善贫困地区义务教育薄弱学校基本办学条件工作，取得了阶段性成果。

截至 2017 年 9 月底，我省“全面改薄”7000 所民生任务已完成 4490 所项目学校，完成任务超过 75% 的有 8 个省辖市，分别是漯河、三门峡、许昌、安阳、信阳、洛阳、濮阳、济源；3 个省直管县（市），分别是巩义、固始、长垣。四年来，全省累计投入资金 243.54 亿元，为 14975 所义务教育薄弱学校建设了校舍、室外运动场，为 16407 所义务教育学校配备了 42.07 亿元的生活设施、

课桌椅、计算机、教学仪器设备、图书等，惠及中小学生 529.53 万人。

**一是把“全面改薄”作为教育扶贫的重要内容，抓实抓好。**省委、省政府连续三年将“全面改薄”列入民生实事，今年又将改善贫困地区 7000 义务教育薄弱学校办学条件列为十件重点民生实事。省长陈润儿在有关会议上多次强调必须坚定不移地完成 7000 所学校民生任务。副省长徐济超今年亲自到 4 个省辖市调研，3 次召开会议研究部署。市、县政府高度重视，把“全面改薄”作为头等大事，“一把手”负总责、亲自抓，密切关注项目推进中出现的问题，积极协调，主动作为，加大“全面改薄”工作推进力度。

**二是加强督查。**今年 9 月，省政府教育督导委员会组织 9 个组专项督导“全面改薄”工作，对 18 个省辖市 69 个县 276 所学校进行了实地检查，向市、县政府反馈检查结果，督促工作进度。省辖市每 1-2 个月开展一次督查，覆盖所有的县（市）和民生项目学校，并实时向县级政府通报督查情况。部分县（市）每周都对民生项目学校进行检查，随时掌握工程进度，对进展缓慢的项目实行日报制，并安排专人现场督办。

**三是落实责任。**省政府办公厅印发了《关于加快推进全面改善贫困地区义务教育薄弱学校基本办学条件和扩充义务教育资源项目建设工作的意见》，提出落实责任，简化土地手续，实行联审联批，加快工作进度。县（市）教育部门建立项目学校管理台账，

明确每个项目学校每一步完成的时间节点及责任领导和责任人，对问题项目实行领导分包制，采取日巡查，完成一个、销号一个。省教育厅、省辖市教育局每两个月定期召开分析会、调度会，了解每个项目的进度情况，解决工作中遇到的困难和问题。

**四是坚持每月通报和约谈。**省基础教育工作领导小组每月向省辖市、省直管县(市)政府通报一次 7000 所学校项目进展情况。省教育厅对进展缓慢的市县教育局每两个月约谈一次，省辖市教育局也对进展缓慢的地方开展通报和约谈，逐级传导压力和责任。

**五是攻坚克难，确保完成全面改薄民生任务。**针对督查检查中发现的问题和困难，9月29日，副省长徐济超主持召开“全面改薄”工作推进座谈会，工作落后的5个省辖市、3个省直管县(市)政府市长、主管市长、县长及各省辖市、直管县(市)教育局局长参加会议。会上省教育厅、省财政厅通报了全面改薄工作和资金支付进度情况，5个省辖市、3个省直管县(市)政府主要负责同志做了表态发言。徐济超副省长强调，“全面改薄”是政府的天职，市、县政府要高度重视，树立看齐意识，在接下来的三个月下大功夫，“一把手”要亲自抓，采取有力举措，努力提升“全面改薄”工作水平，确保年底前顺利完成任务。